Informacje do zadan 15.1 16.

Uczniowie, podzieleni na cztery grupy (I-1V), otrzymali zadanie wyznaczenia mocy zaréwki.
W tym celu zbudowali obwody elektryczne, ktére przedstawili na schematach.
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Zadanie 15.

Ktéra grupa uczniow poprawnie zbudowala obwéd potrzebny do przeprowadzenia
pomiaru? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A.l B.1I C.1III D. 1V

Zadanie 16.

Grupa, ktora poprawnie zbudowala obwdd elektryczny, odczytala, ze napigcie
i natezenie pradu sa réwne odpowiednio: 4,5 V i 0,3 A. Za pomoca ktérego dzialania
uczniowie oblicza moc zaréwki? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A DV B.45V 03 A 034 D.45V+03A
03 A 45V
Zadanie 17.

Uczennica wyznaczyla objgtos¢ zabawki o masie 20 g po zanurzeniu jej w menzurce z woda
za pomocg sztywnego, cienkiego drutu (patrz rysunek).
drut

3
i
100

Nastgpnie zdjgla zabawke z drutu 1 wrzucila ja do miski wypetionej woda (przyjmij ggstos¢
wody réwna li3 ).
cm
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Czy zabawka bedzie w misce plywaé, czy zatonie? Wybierz odpowiedz A albo B i jej
uzasadnienie 1. albo 2.

A Zabawka bedzie 1 wartos¢ sity wyporu dziatajacej na zabawke
| plywag, " | jest mniejsza od cigzaru zabawki.
B. | Zabawka zatonic poniewaz ) gestos¢ zabawki jest mniejsza od gestosci
) ’ " | wody.
Zadanie 18.

Janek ma wadg¢ wzroku. Ponizej na uproszczonym rysunku przedstawiono bieg dwoch
promieni §wietlnych od przedmiotu do wngtrza jego oka.

. A
siatkowka
obraz
przedmiotu
soczewka
oka

Dokoncz ponizsze zdania: wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod podanych.

Janek jest A / B.
W celu skorygowania wady wzroku powinien otrzyma¢ soczewki okularowe
o ksztatcie C / D.

A. dalekowidzem B. krotkowidzem
C. D.
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Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono fragment mapy poziomicowe;.

C
N XX

1:25 000

Ktora informacja jest prawdziwa?

A. Punkt B lezy na szczycie pagorka.

B. Wysokos¢ bezwzgledna punktu C wynosi 100 m n.p.m.

C. Wysokos¢ wzgledna punktu A wzgledem punktu C wynosi wigcej niz 80 m.
D. Odlegtos¢ pomigdzy punktami A i C wynosi 120 km.

Informacje do zadan 20. 1 21.

Trzesacz to mata nadmorska miejscowos¢ znana przede wszystkim z potozonych na wysokim
brzegu morza ruin gotyckiego kosciotka. Koscidt zbudowano na przetomie XIV i1 XV wieku
1800 m od brzegu morza. W 1750 r. kosciot byt odlegly od brzegu morza juz tylko o 58 m,
aw 1850 r. 0 5 metréw. W 1901 roku zawalila sig¢ pierwsza jego czgs¢. Dzi§ pozostat jedynie
fragment $ciany. Obecnie trwaja intensywne prace nad ochrona ruin przed sztormami.

o TN
Trz¢sacz
O
Rewal

Zdjecie z 1870 1.

i

Zdjecie

. [o)
Poblgrnwo Pustkowo

Zadanie 20.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

Po zwiedzeniu Trzgsacza pojedziesz do Rewala. Rewal w stosunku do Trzgsacza jest
potozony w kierunku

A. potudniowo-wschodnim.
B. wschodnim.

C. po6tnocno-zachodnim.
D. zachodnim.
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Zadanie 21.
Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Od konca XIV w. do dzi$ Battyk zabieral $rednio ok. 300 m ladu na sto lat. P F

Migdzy potowa XVIII w. a potowa XIX w. §rednie tempo erozji wyniosto
okoto 0,5 m na rok.

Informacje do zadan 22. 1 23.

Na tej samej dhugosci geograficznej co Trzgsacz (54°N, 15°E) potozone sa: Gmiind
(49°N, 15°E), Motala (59°N, 15°E) 1 Katania (37°N, 15°E) — odpowiednio — w Austrii,
Szwecji 1 Wloszech.

Zadanie 22.
Na ktorym rysunku prawidlowo dobrano do zaznaczonych punktow nazwy krajow
i miast? Wybierz odpowiedzZ sposréd podanych.

biegun péinocny biegun pdélnocny
Polska - Trzesacz Szweeja - Motala
Szwecja - Gmiind Polska,- Trzgsacz
Austria\; Motala W{ochy\Katania
Wiochy % Katania Austria -, Gmiind
A. B
biegun poélnocny biegun polnocny
Szweeja - Motala Szweeja - Katania
Polskd Trzesacz Polska Trzesacz
Austri, Gmiind Austrie}- Gmiind
Wilochy * Katania Wtochy t Motala
C. D.
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Zadanie 23.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli

jest falszywe.

W Trzgsaczu 1 Gmiind Stonce goruje w tym samym momencie, poniewaz
maja one t¢ sama dlugos¢ geograficzna.

W Trzgsaczu w czerwcu dzien trwa krocej niz w Gmiind, poniewaz Trzgsacz
potozony jest na wyzszej szeroko$ci geograficzne;.

Informacje do zadania 24.

W tabeli przedstawiono informacje dotyczace urodzen i zgonow w 2009 r. oraz struktury
zatrudnienia ludno$ci w 2007 r. w Polsce 1 wybranych krajach sasiadujacych z Polska.

Keat Urodzenia | Zgony Struktura zatrudnienia w %
d
na 1000 osob rolnictwo | przemyst | ushugi
A 10,9 10,0 15,8 30,0 54,2
B 11,5 10,1 3,7 40,0 56,3
C 11,1 16,4 17,6 24,2 58,2
D 8,3 10,2 2,2 30,0 67,8

Na podstawie: Swiat w liczbach 2010, Warszawa 2010.

Zadanie 24.
Uzupelij ponizsze zdania. Zaznacz przy kazdym z nich liter¢ (A, B, C lub D), ktora
oznaczono w tabeli wybrany kraj.

24.1. NaJW{kazy przyrost naturalny na 1000 os6b zanotowano AlBlclp
w kraju
24.2. | Najbardziej rozwinigty gospodarczo jest kraj A|B|C|D
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